

## Экскурсия «Кузин Иван Игнатьевич.»

Добрый день, уважаемые гости, приглашаем вас осмотреть экспозицию школьного музея, посвящённую Кузину Ивану Игнатьевичу.

1. Мы гордимся, что в нашем селе живёт участник Великой Отечественной войны, самодеятельный поэт и художник Кузин Иван Игнатьевич. Сейчас ему 95 лет. Он написал свою биографию в стихах, создал десятки натюрмортов, пейзажей и стал лауреатом фестиваля народного творчества в России. Его персональная выставка картин работала в Сызрани, в Выставочном зале на улице Свердлова. Дневник художника (Биографическая поэма 1967 года) и его 25 живописных полотен сызранцы могли увидеть в феврале 2016 года.
2. Персональная выставка Кузина Ивана Игнатьевича проводится в Сызрани впервые, а в нашей школе их можно видеть каждый день. Все картины написаны масляными красками. Среди экспонатов вы видите мольберт Ивана Игнатьевича. Особое внимание представляют портреты родителей. Отец художника – участник Первой Мировой войны и был награжден «Золотыми» крестами.
3. В продолжении нашей экскурсии расскажем о биографии Ивана Игнатьевича: Иван Кузин родился в селе Троицком 8 января 1921 года в крестьянской семье. Окончил 6 классов Троицкой школы. 18 октября 1940 года призван в армию, отправлен на службу в Монголию, в город Танцак, в 57 мотострелковую дивизию ОРУД. Там его стали обучать радиоделу. Их часть охраняла границы. Когда началась война, из части понемногу начали отправлять на фронт. В конце 1942 года Ивана отправили в Гороховец в учебную часть артполка (учили на наводчика пушки). В 57-й мотострелковой дивизии отправили на фронт в марте 1943 года.
4. Иван Кузин участвовал в освобождении городов Велижа, Демидова. 24 марта 1944 года под Полоцком его ранило: место для пушки подготовили, он решил сделать рядом укрытие для себя. Начал копать и задел лопатой незамеченную противопехотную мину. Взрывом оторвало большой палец правой руки и ранило правый глаз. На излечение был в Чите с марта по май 1944 года. Там подлечили. Левым глазом стал видеть хорошо. Из Читы его отправили в Польшу. После войны вернулся домой в Троицкое, где стал работать в МТС, в эксплуатационно-техническом узле связи, вплоть до ухода на пенсию. Иван Кузин научился рисовать и писать картины самостоятельно. Большинство картин раздавал друзьям и знакомым. Часть картин сейчас хранится в сельской школе, часть - в сельской библиотеке.
5. Здесь на выставке вы можете увидеть картины с видами села: Троицкая церковь, старая школа, мельница, натюрморт «Дары осени», дом

Дмитриевых, Рыбаки, родник, отдыхает, мост, Осень на Передовом, Осенний пейзаж, лес, Богородская церковь, осень.  
Благодарим за внимание, приглашаем вас в актовый зал.